## 立法會CB(4)1216/20-21(01)號文件

## 政府總部 公務員事務局

香港添馬添美道2號 政府總部西翼

本函檔號 Our Ref.:

CSBCR/PG/4-085-001/59-2

來函檔號 Your Ref.:

CB4/PL/PS



## CIVIL SERVICE BUREAU **GOVERNMENT SECRETARIAT**

WEST WING CENTRAL GOVERNMENT OFFICES 2 TIM MEI AVENUE, TAMAR HONG KONG

電話號碼 Tel. No.:

2810 3112

傳真號碼 Fax No.:

2501 0669

電郵地址 E-mail Address: csbts@csb.gov.hk

址 Homepage Address: http://www.csb.gov.hk

香港中區立法會道1號 立法會綜合大樓 立法會公務員及資助機構員工事務委員會秘書 (經辦人:鍾家雯女士)

鍾女士:

## 立法會公務員及資助機構員工事務委員會 陸頌雄議員的來信

謝謝你二零二一年五月十二日致公務員事務局局長的信 件,轉達陸頌雄議員提出於立法會公務員及資助機構員工事務委 員會(事務委員會)儘快討論「康樂及文化事務署救生員職系架構檢 討事宜」的要求,我現回覆如下:

我們已就來信提及的事宜向康樂及文化事務署(康文署) 進行了解。因受2019冠狀病毒病的疫情影響,康文署的泳池於二零 二零年十二月至二零二一年三月期間關閉,而原定在這期間舉行 的季節性救生員遴選面試及技能測試亦暫停。因應康文署由二零 二一年四月二日起重開部分公眾游泳池和泳灘,該署已恢復舉行 季節性救生員遴選面試及技能測試。有關招聘工作現正加快進行 中,獲聘的救生員將陸續上任,以應付已重開水上活動場地的實際 運作需要。

我們理解議員對康文署公務員救生員編制及整體救生員 (包括公務員救生員及非公務員季節性救生員)數目的關注。我們 知悉署方一直有就相關事宜與兩個救生員工會代表會面,署方亦 表示會持開放態度密切留意本年度的人手招聘情況。公務員事務 局稍後會同有關部門代表出席事務委員會會議,就有關議題與委 員交換意見。至於為公務員救生員進行職系架構檢討的建議,由於職系架構檢討目的在於協助有關職系紓緩招聘或挽留人手方面遇到確實和持續的困難,或在有關職系的工作性質、工作複雜程度和職責有重大改變時對該職系作檢視,但不會檢視編制,因此職系架構檢討並非處理議員關注問題的合適工具。而公務員救生員職現時在招聘和挽留人才方面並未有出現確實和持續困難,其辭職率一直低於整體公務員的辭職率,並且公務員救生員的工作性質、工作複雜程度和責任輕重並無出現根本性轉變,在現階段未有需要進行職系架構檢討。

公務員事務局局長

(李翱全



代行)

副本送:

康樂及文化事務署署長 (經辦人:陳明昌先生)

二零二一年七月五日